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Практическая часть семинара: (участники делятся на  три команды)

Задание №1

Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова
1.  1.Цветок быстро увянул 

      2.Наилучшее средство

      3.Сдобные крендели

      4.К трёмстам шестидесяти восьми страницам

2.   1.Трое ребят

      2.Жалел о пятьсот рублях

      3.Самый великий поэт

      4.Килограмм помидоров 

Укажите пример, в котором нормы формообразования не нарушены
3.   1.Пачка макаронов 

      2.В двухтысячном седьмом году

      3.Наисложнейший

      4.Много сплетней

4.   1.Ихние компьютеры

      2.Более угрюмее

      3.Пятисот пятьдесят пятая страница

      4.Пачка макарон 
Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова
5.   1.Пять килограммов помидоров

      2.Старый дуб засох

      3.Он более моложе

      4.Вкусные торты

6.   1.Положите книги на стол

      2.Рукопись состояла из триста шестисот страниц

      3.Пришли по прибытии поезда

      4.  Последние договор

Задание№2

Предлагаю вам от усталости,

От морщинок и от вялости

Не хитрые движения

Мимические  -  упражнения

Сегодня нам на обед подавали сочный арбуз- покажите какой он был сладкий.

А затем подавали сладкое яблоко – показ
И на последок нам дали кислый лимон.
А теперь после небольшой артикуляционной гимнастики предлагаю вам произнести предложенную скороговорку – медленно, в среднем темпе и   быстро. Выходят по одному участнику от каждой команды. 

Для первой команды: «Перепел перепелку и перепелят в перелеске прятал от ребят»

Для второй команды: «Тетерев сидел у Терентия в клетке, а тетерка с тетеревятами в лесу на ветке»

Для третьей команды: Забыл Панкрат Кондратьевич домкрат, 
А без домкрату ну не поднять на тракте трактор.
Задание№3

Для работы с детьми, какой возрастной группы используются следующие произведения:

1.     А. Барто.  «Игрушки», «Репка», «Колобок», «Теремок», «Сорока Белобока», К.Чуковский. «Цыпленок»,С.Маршак «Сказка о глупом Мышонке»       

(1-ая младшая группа)

2.     З.Александрова «Мой мишка», А.Барто « Девочка-ревушка», С.Маршак «Усатый-полосатый», «Петушок и бобовое зернышко», «Маша и медведь», «Коза-дереза», «У солнышка в гостях», Е. Чарушин «Волчишко»   (2-ая младшая)
3.     «Лисичка со скалочкой», «Гуси-Лебеди», «Два жадных медвежонка», «Зимовье»,Я.Тайц «По грибы»,К.Чуковский «Федорино горе», Александрова «Ветер на речке», «Одуванчик».  ( средняя)
4.     Н.Носов «Живая шляпа», «Айога», «Хаврошечка», «Серебряное копытце», Х.К.Андерсен «Гадкий утенок», «Сказка о царе Султане», «Спящая красавица»  (подготовительная)
Задание№4 . 

    Вспомните пословицы, противоположные по смыслу данной:  например: «Мал золотник , да дорог»  Большой золотник, Да не нужен» 

Для первой команды: 

- Коротка ночь до зари, коли много работы» (долог день до вечера, когда делать нечего)
- Быстро передвигаться – далеко не уедешь. (Тише едешь – дальше будешь)
Для второй команды:

- У чужих плохо, а у себя еще хуже. (В гостях хорошо, а дома лучше)

- Красив дом без углов, а не красив без выпечки. (Не красна изба углами, а красна пирогами)

Для третьей  команды:

- Кто поздно ложиться, у того ничего и нет. (Кто рано встает, тому бог подает)

- Что не посадишь, то и не вырастет. (Что посеешь, то и пожнешь)

Задание №5.  К какому виду творчества это относится?

 « Как аукнется, так и откликнется»        (пословица)

«На дворе трава – на траве дрова»      (Скороговорка)

«Ехала деревня мимо мужика, вдруг из-под воротни лают ворота» (Небылица.)

«Катя, Катя, Катюха, оседлала петуха, а петух заржал, на базар побежал»

 ( Потешка)

 «В некотором царстве, в некотором государстве…» ( Сказка)

«Ехала машина темным лесом, за каким- то интересом (считалка)

-«Расскажу- ка я вам про дела старые, дела старые, стародавние…»(былина)

-«Сели детки на карниз и растут все время вниз» (Загадка)

